
授業改善アンケート（大学院共通科目前期）

(1)この授業へは遅刻せず毎回出席しましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)全て遅刻せず出席 42 49.4%
(4)1～2回欠席（遅刻含む） 34 40.0%
(3)3～4回欠席（遅刻含む） 8 9.4%
(2)5～7回欠席（遅刻含む） 1 1.2%
(1)半分以上欠席（遅刻含む） 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.376471 0.702541

(2)予習や復習を十分に行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)毎回必ず行った 8 9.4%
(4)ほぼ毎回行った 19 22.4%
(3)時々行った 31 36.5%
(2)あまり行わなかった 17 20.0%
(1)全く行わなかった 9 10.6%
その他/無効 1 1.2%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 3 1.112697

(3)この授業の内容に知的興味をもって参加できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)大いに興味がもてた 17 20.0%
(4)ほぼ興味を持てた 41 48.2%
(3)どちらとも言えない 16 18.8%
(2)あまり興味をもてなかった 6 7.1%
(1)全く興味をもてなかった 4 4.7%
その他/無効 1 1.2%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 3.72619 1.015958

(4)この授業の内容はよく理解できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)よく理解できた 13 15.3%
(4)ほぼ理解できた 29 34.1%
(3)どちらとも言えない 30 35.3%
(2)あまり理解できなかった 8 9.4%
(1)全く理解できなかった 3 3.5%
その他/無効 2 2.4%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 3.493976 0.986334

(5)わからない部分があった場合、積極的に質問をしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)積極的に質問した 7 8.2%
(4)比較的よく質問をした 9 10.6%
(3)どちらとも言えない 39 45.9%
(2)あまり質問をしなかった 16 18.8%
(1)全く質問しなかった 14 16.5%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 2.752941 1.105131

基礎科目

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(6)教員は十分な準備と熱意で授業を行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 37 43.5%
(4)ほぼそう思う 35 41.2%
(3)どちらとも言えない 9 10.6%
(2)あまりそう思わない 4 4.7%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.235294 0.821005

(7)教員が授業で話す言葉は、明瞭で聞き取りやすかったですか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 41 48.2%
(4)ほぼそう思う 32 37.6%
(3)どちらとも言えない 10 11.8%
(2)あまりそう思わない 2 2.4%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.317647 0.770206

(8)教員は授業中に学生の理解度を確認したり、質問を積極的に受け付けたりしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 25 29.4%
(4)ほぼそう思う 43 50.6%
(3)どちらとも言えない 12 14.1%
(2)あまりそう思わない 1 1.2%
(1)全くそう思わない 1 1.2%
その他/無効 3 3.5%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.097561 0.77475

(9)教科書や配布資料、レポート、演習課題等は授業の理解に効果的でしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 35 41.2%
(4)ほぼそう思う 33 38.8%
(3)どちらとも言えない 10 11.8%
(2)あまりそう思わない 6 7.1%
(1)全くそう思わない 1 1.2%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.117647 0.950687

(10)教員は黒板やプロジェクター、その他の設備を効果的に用い、授業の理解に役立ちましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 30 35.3%
(4)ほぼそう思う 31 36.5%
(3)どちらとも言えない 18 21.2%
(2)あまりそう思わない 3 3.5%
(1)全くそう思わない 3 3.5%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 3.964706 1.01108

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(11)教員は私語などの授業を妨害する不適切な行動をやめさせましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 28 32.9%
(4)ほぼそう思う 33 38.8%
(3)どちらとも言えない 22 25.9%
(2)あまりそう思わない 1 1.2%
(1)全くそう思わない 1 1.2%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.035714 0.83732

(12)この授業の展開は、授業計画（シラバス）に照らしてみて妥当なものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 33 38.8%
(4)ほぼそう思う 39 45.9%
(3)どちらとも言えない 13 15.3%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 4.235294 0.697003

(13)自分の知識や能力の向上の見地から、この授業は満足のいくものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)非常に満足した 19 22.4%
(4)ほぼ満足した 39 45.9%
(3)どちらとも言えない 14 16.5%
(2)あまり満足していない 3 3.5%
(1)全く満足していない 4 4.7%
その他/無効 6 7.1%

平均 標準偏差
総計 85 100.0% 3.835443 0.999118

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(1)この授業へは遅刻せず毎回出席しましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)全て遅刻せず出席 18 56.3%
(4)1～2回欠席（遅刻含む） 13 40.6%
(3)3～4回欠席（遅刻含む） 1 3.1%
(2)5～7回欠席（遅刻含む） 0.0%
(1)半分以上欠席（遅刻含む） 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.53125 0.558143

(2)予習や復習を十分に行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)毎回必ず行った 2 6.3%
(4)ほぼ毎回行った 8 25.0%
(3)時々行った 15 46.9%
(2)あまり行わなかった 4 12.5%
(1)全く行わなかった 2 6.3%
その他/無効 1 3.1%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 3.129032 0.941582

(3)この授業の内容に知的興味をもって参加できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)大いに興味がもてた 13 40.6%
(4)ほぼ興味を持てた 15 46.9%
(3)どちらとも言えない 4 12.5%
(2)あまり興味をもてなかった 0.0%
(1)全く興味をもてなかった 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.28125 0.67242

(4)この授業の内容はよく理解できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)よく理解できた 7 21.9%
(4)ほぼ理解できた 18 56.3%
(3)どちらとも言えない 5 15.6%
(2)あまり理解できなかった 1 3.1%
(1)全く理解できなかった 0.0%
その他/無効 1 3.1%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 3.967742 0.822423

(5)わからない部分があった場合、積極的に質問をしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)積極的に質問した 3 9.4%
(4)比較的よく質問をした 8 25.0%
(3)どちらとも言えない 11 34.4%
(2)あまり質問をしなかった 6 18.8%
(1)全く質問しなかった 3 9.4%
その他/無効 1 3.1%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 3.064516 1.10528

教養科目

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(6)教員は十分な準備と熱意で授業を行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 22 68.8%
(4)ほぼそう思う 10 31.3%
(3)どちらとも言えない 0.0%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.6875 0.463512

(7)教員が授業で話す言葉は、明瞭で聞き取りやすかったですか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 23 71.9%
(4)ほぼそう思う 8 25.0%
(3)どちらとも言えない 1 3.1%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.6875 0.526634

(8)教員は授業中に学生の理解度を確認したり、質問を積極的に受け付けたりしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 13 40.6%
(4)ほぼそう思う 14 43.8%
(3)どちらとも言えない 3 9.4%
(2)あまりそう思わない 2 6.3%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.125 1.023169

(9)教科書や配布資料、レポート、演習課題等は授業の理解に効果的でしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 11 34.4%
(4)ほぼそう思う 19 59.4%
(3)どちらとも言えない 2 6.3%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.28125 0.571969

(10)教員は黒板やプロジェクター、その他の設備を効果的に用い、授業の理解に役立ちましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 16 50.0%
(4)ほぼそう思う 13 40.6%
(3)どちらとも言えない 1 3.1%
(2)あまりそう思わない 2 6.3%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.34375 0.814301

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(11)教員は私語などの授業を妨害する不適切な行動をやめさせましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 15 46.9%
(4)ほぼそう思う 15 46.9%
(3)どちらとも言えない 2 6.3%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.40625 0.605154

(12)この授業の展開は、授業計画（シラバス）に照らしてみて妥当なものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 17 53.1%
(4)ほぼそう思う 13 40.6%
(3)どちらとも言えない 2 6.3%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.46875 0.611575

(13)自分の知識や能力の向上の見地から、この授業は満足のいくものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)非常に満足した 18 56.3%
(4)ほぼ満足した 12 37.5%
(3)どちらとも言えない 1 3.1%
(2)あまり満足していない 0.0%
(1)全く満足していない 0.0%
その他/無効 1 3.1%

平均 標準偏差
総計 32 100.0% 4.483871 0.79802

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



授業改善アンケート（大学院基礎科目後期）

(1)この授業へは遅刻せず毎回出席しましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)全て遅刻せず出席 40 58.0%
(4)1～2回欠席（遅刻含む） 26 37.7%
(3)3～4回欠席（遅刻含む） 0.0%
(2)5～7回欠席（遅刻含む） 0.0%
(1)半分以上欠席（遅刻含む） 1 1.4%
その他/無効 2 2.9%

平均 標準偏差
総計 69 100.0%

(2)予習や復習を十分に行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)毎回必ず行った 9 13.0%
(4)ほぼ毎回行った 13 18.8%
(3)時々行った 22 31.9%
(2)あまり行わなかった 14 20.3%
(1)全く行わなかった 8 11.6%
その他/無効 3 4.3%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 3.015152 1.199652

(3)この授業の内容に知的興味をもって参加できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)大いに興味がもてた 23 33.3%
(4)ほぼ興味を持てた 34 49.3%
(3)どちらとも言えない 9 13.0%
(2)あまり興味をもてなかった 0.0%
(1)全く興味をもてなかった 1 1.4%
その他/無効 2 2.9%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.164179 0.764843

(4)この授業の内容はよく理解できましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)よく理解できた 13 18.8%
(4)ほぼ理解できた 30 43.5%
(3)どちらとも言えない 21 30.4%
(2)あまり理解できなかった 2 2.9%
(1)全く理解できなかった 2 2.9%
その他/無効 1 1.4%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 3.735294 0.901268

(5)わからない部分があった場合、積極的に質問をしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)積極的に質問した 4 5.8%
(4)比較的よく質問をした 13 18.8%
(3)どちらとも言えない 27 39.1%
(2)あまり質問をしなかった 12 17.4%
(1)全く質問しなかった 10 14.5%
その他/無効 3 4.3%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 2.833333 1.095215

基礎科目

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(6)教員は十分な準備と熱意で授業を行いましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 37 53.6%
(4)ほぼそう思う 23 33.3%
(3)どちらとも言えない 7 10.1%
(2)あまりそう思わない 1 1.4%
(1)全くそう思わない 1 1.4%
その他/無効 0.0%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.411765 0.732347

(7)教員が授業で話す言葉は、明瞭で聞き取りやすかったですか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 35 50.7%
(4)ほぼそう思う 30 43.5%
(3)どちらとも言えない 3 4.3%
(2)あまりそう思わない 0.0%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 1 1.4%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.470588 0.580836

(8)教員は授業中に学生の理解度を確認したり、質問を積極的に受け付けたりしましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 27 39.1%
(4)ほぼそう思う 28 40.6%
(3)どちらとも言えない 8 11.6%
(2)あまりそう思わない 3 4.3%
(1)全くそう思わない 1 1.4%
その他/無効 2 2.9%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.149254 0.901967

(9)教科書や配布資料、レポート、演習課題等は授業の理解に効果的でしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 24 34.8%
(4)ほぼそう思う 29 42.0%
(3)どちらとも言えない 13 18.8%
(2)あまりそう思わない 1 1.4%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 2 2.9%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.134328 0.770647

(10)教員は黒板やプロジェクター、その他の設備を効果的に用い、授業の理解に役立ちましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 28 40.6%
(4)ほぼそう思う 34 49.3%
(3)どちらとも言えない 4 5.8%
(2)あまりそう思わない 1 1.4%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 2 2.9%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.328358 0.655358

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%



(11)教員は私語などの授業を妨害する不適切な行動をやめさせましたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 23 33.3%
(4)ほぼそう思う 18 26.1%
(3)どちらとも言えない 22 31.9%
(2)あまりそう思わない 2 2.9%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 4 5.8%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 3.953846 0.901806

(12)この授業の展開は、授業計画（シラバス）に照らしてみて妥当なものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)強くそう思う 23 33.3%
(4)ほぼそう思う 30 43.5%
(3)どちらとも言えない 12 17.4%
(2)あまりそう思わない 1 1.4%
(1)全くそう思わない 0.0%
その他/無効 3 4.3%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.136364 0.756514

(13)自分の知識や能力の向上の見地から、この授業は満足のいくものでしたか
回答値 全体件数 全体(%)

(5)非常に満足した 24 34.8%
(4)ほぼ満足した 27 39.1%
(3)どちらとも言えない 10 14.5%
(2)あまり満足していない 0.0%
(1)全く満足していない 1 1.4%
その他/無効 7 10.1%

平均 標準偏差
総計 69 100.0% 4.177419 0.813677

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%

0% 25% 50% 75%


